      Уважаемые гости и коллеги, в рамках темы нашего круглого стола разрешите Вашему вниманию представить наше видение практической реализации основных направлений и задач в Использование метода проектов в духовно-нравственном воспитании дошкольников.
(СЛАЙД: 1,2,)
       Перед всеми нами актуальной является проблема духовно-нравственного состояния будущего поколения.
         В нашем дошкольном учреждении, мы эту проблему решаем сообща не зависимо от возраста участников. Этому способствует проектная деятельность, которая вовлекает различных людей в решение поставленных перед нам задачами.
(СЛАЙД 3)
Наши проекты: «Рождество. Коляда. Масленица»
1. «В  поисках Золотой рыбки» 
2. «Дерево добрых дел», Экологический проект «Утилизация школы Электроника»
3. «Мой папа, самый лучший», «Мой дедушка-герой»
4.  «Бессмертный полк», «Лес -Победы» 
5.   Участие во Всероссийской Акции «Ослик для Лизы», посвященный памяти доктора Елизаветы Глинки, «Ладошки добра»»
6.  «Импульс , «Дети против мусора»
7.  « День Семьи, Любви и Верности» 
8. «Мастеров на Руси не счесть»
 (СЛАЙД 4)
           Наши проекты направлены на возрождение позитивного образа семьи, семейных ценностей и традиций. Вовлечение родителей в проектную деятельность, их активное участие в воспитательно - образовательном процессе дошкольного учреждения необходимы для эффективного и успешного развития ребенка.


 (СЛАЙД 5)
      Одним из самых ранних проектов и уже ставшим традицией в нашем  детском саду-  стал проект «Рождество. Коляда».Дети готовят  Рождественские Колядки –поздравления для своих сверстников .И еще один  восточнославянский традиционный праздник, отмечаемый в течение недели перед Великим постом, Масленица». Ребята провожают Масленицу-играми, плясками,проявляют себя в умении делиться радостью друг другом, а не только угощением.  
 (СЛАЙД 6)  
    Проект в «В поисках Золотой рыбки», родился в связи с тем что: наши дети сейчас все делают за конфетку, торгуются: «А что мне за это будет?». К сожалению родители очень торопятся на ходу забирают детей, не отрываясь от гаджитов. Не говоря уже о том что стали редко привлекать внимания «Консультативные уголки».
 Одной из поставленных задач проекта было построение эффективной межвозростной коммуникации в пространстве творческих образовательных сфер. Проект проходил в июне 2016г. в летне-оздоровительный период, мы планируем повторение.
Были созданы площадки-зоны по творческим интересам. Дети по определенной карте согласно времени, передвигались по этим зонам, и трудились проявляя творческую инициативу, показали свои положительные нравственные качества, т.к. у них было задание найти ЗОЛОТУЮ РЫБКУ и передать ей рисунки со своими просьбами и желания, которые они нарисовали до этого. После мероприятия ребята делились впечатлениями так один из детей сказал что ему уже нет необходимости в осуществлении его желания, т.к. он уже получил больше чем хотел -преодолевая препятствия и трудясь в зонах творчеств.
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После этого родилась идея делать добрые дела в нашем саду под лозунгом «Не позволим интернет паутине разрушить наше поколение.» Был запущен проект «Дерево Добра». Он был приурочен к году Экологии. Дети предложили разместить все добрые дела на дерево добра.
Также мы поддержали Экологический проект «Утилизация школы Электроника», проходивший по Московскому региону. Участвовали в акции «Дети против мусора» 
 (СЛАЙД  10)
      Идея создания дерева добра повернула нас к созданию следующего проекта, к не прерывной связи поколений, на укреплении роли отца в воспитании детей. В группе номер №10 реализовался проект «Мой папа -самый лучший!» Папы воспитанников рассказывали о своих профессиях, о их значимости в жизни. Подчеркнули, что Папа не просто человек, с которым можно весело провести время, побаловаться, пошалить, поиграть в мяч, что Папа – это пример для подражания.
(СЛАЙД 11)
          2016 год прошел с большим желанием отвлечь детей от повсеместного использования гаджитов, поэтому 2017 год Экологии, речь шла об Экологии души, и мы издали живой журнала «Импульс» посвященный году ЭКОЛОГИИ, где дети смогли проявить себя, как юные журналисты- исследователи. Лозунг нашего журнала был «Паутина Интернета-Паутина добрых дел»
(СЛАЙД 12,13)
      Наши сотрудники, дети и родители   принимают участие в ежегодной акции «Бессмертный полк» и «Лес Победы». Приглашаем ветеранов на праздничный концерт посвященному «Дню Победы», В 2018г. В группе номер №10 совместно с родителями реализовали проект «Мой дедушка -герой», Не все стали героями в прямом значении этого слова, однако в каждой семье есть свои герои, которые сражались с врагом, как на фронте, так и в тылу. Истории их подвига важно сохранить, передать из поколения в поколения. По крупицам МЫ с ребятами собрали информацию о дедах и прадедах участников ВОВ. С этим проектом мы участвовали в ежегодной премии губернатора области «Наше Подмосковье» ,а в этом году наш проект стал призером в муниципальном конкурсе «Великая Победа: наследие и наследники» 
(СЛАЙД 14)
Связь времени прослеживается на примерах героев нашего времени. Дети старших возрастных групп присоединились к благотворительной акции «Ослик для доктора Лизы», которая проводилась в рамках «Недели Добрых дел» в Московской области. Помнить о таких людях, как Елизавета Глинка, рассказывать о её добрых делах детям - это общечеловеческий долг. Так же стало традицией в нашем дошкольном учреждении участие в ежегодной проводимой акции «Неделя добрых дел». Участвуют в акции все группы и даже наши малыши ГКПэшники 
(СЛАЙД 15)
Так же хочется отметить традиционный семейный праздник который отмечает наша страна 7 июля -«День Семьи, любви и верности», ежегодно мы проводим различные мероприятия посвященные этому замечательному дню. В этом году мы провели Квест-игру «По странам и Континентам». Целью которой являлось познакомить детей с разными странами и континентами, с их местными жителями традициями, семейными ценностям, флагами стран, основными символами, достопримечательностями.
(СЛАЙД 16)
В 2019 учебном году в неделю Игры и Игрушки воспитатели и воспитанники 11группы, совместно с родителями реализуют долгосрочный проект «Мастеров на Руси не счесть». Цель проекта Закреплять и углублять знания о русских народных промыслах. Воспитывать любовь к народному творчеству, уважение к народным мастерам. Сегодня воспитатели познакомят нас с этим проектом! 
(СЛАЙД 17) 
 И в заключении хочется сказать словами классика:
«Воспитание – великое дело;
им решается участь человека».
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Спасибо за внимание!
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